



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版  
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年4月6日 星期六

农历甲辰年  
二月廿八

第19963号[今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



## 周乃翔来我市调研企业科技创新工作

本报讯(YMG全媒体记者)4月4日至5日,省委副书记、省长周乃翔来我市调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示要求,贯彻落实党中央、国务院决策部署,按照省委要求,加强科技创新和产业创新深度融合,激发各类经营主体的内生动力和创新活力,因地制宜培育和发展新质生产力,加快塑造绿色低碳高质量发展新动能、新优势。市委常委、市委书记江成和市委副书记、市长郑德雁分别参加有关活动。

周乃翔来到位于海阳市的山东核电有限公司,实地察看运营项目情况、在建

机组建设现场,听取企业发展规划介绍,强调发展核电山东潜力巨大,要在确保安全的前提下,稳步推进核电发展,提升核能综合利用水平,大力推进清洁供暖,加快培育壮大核电产业链。在东方航天港,周乃翔与企业负责人、专家深入交流,详细了解科技创新、产业配套等情况,勉励企业抢抓战略性新兴产业发展机遇,聚焦海上发射、星箭制造、空天信息服务、航天文旅等,打造国内一流的商业航天产业基地。在春雪食品集团、鲁花集团,周乃翔仔细询问产品质量、市场销售等情况,希望企业不断丰富产品供

给,加大市场开拓力度,守牢食品安全底线,更好带动农民增收致富。在山东鲁达轿车配件股份有限公司、山东玲珑轮胎股份有限公司、利得利(招远)贵金属材料有限公司、国丰泰达新材料产业园,周乃翔走进车间生产线,了解技术创新、产品生产等情况,勉励企业持续深耕主业,加大研发投入,强化数字赋能,不断提升核心竞争力。

周乃翔强调,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,提升新质生产力,以科技创新催生新产业、新模式、新动能,统筹推进传统产业升级、新兴产业壮大、未

来产业培育,加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。要强化企业科技创新主体地位,建强用好创新平台,引进培育高素质人才队伍,加速科技成果转化和产业化。要扎实推动大规模设备更新和消费品以旧换新,强化政策引导,完善政策体系,充分调动各方面的积极性、主动性,更好助力经济转型升级。要统筹好发展和安全,强化燃气、化工、矿山、海上等各行业领域隐患排查整治,深入细致做好森林防火工作,严防各类事故发生,为经济社会发展营造安全稳定的良好环境。

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 徐伟)清明时节,春回大地。这个小长假,不少市民叫上三五好友或全家出动,走上街头,放松心情,感受假期带来的欢乐。各大商场、餐厅也借机搞活动、推新品,让烟台消费市场持续升温。

清明假期,城市商业综合体成为市民聚会的首选,不少商家推出了各具特色的活动,拉人气、聚活力。“妈妈,快看!好大一只熊呀!”昨天上午,在芝罘区大悦城一楼西南中庭内,一只12米长的薰衣草花熊公仔憨态可掬,吸引了不少小朋友的目光。记者了解到,这是大悦城在清明假期专门举办的“12米萌熊全国首展——萌熊的春日花园”IP形象展活动,不仅有大熊公仔,还有梦幻的薰衣草花路,让市民在室内休闲购物的同时,也能感受到春日鲜花的浪漫。与此同时,大悦城还推出了春日市集——咖啡茶食、文创手作、鲜花绿植……小小摊位尽显“烟火气”。烟台大悦城相关工作人员透露,春节期间,清明假期商场又迎来了一个客流小高峰,“清明假期第二天,客流量明显增加,预计这个假期客流量同比增加25%。”

为了促进假日消费,各大商家纷纷通过举办特色消费活动来吸引消费者。昨天上午,芝罘区吾悦广场,一场漫盛会正在举行。知名动漫人物、游戏经典角色纷纷亮相活动现场,与观众互动,引来阵阵欢呼。清明假期,芝罘区吾悦广场安排了连续3天的“烟台·极昼·漫悦繁花动漫文化节”,包括日场漫展、二次元夜场电音节、宅舞比赛等多场形式多样的活动。据商家统计,清明假期客流预计将突破20万人次。

除了特色活动,不少商场还推出了打折促销活动。芝罘区振华商厦推出了“花漾踏青季·新品闪耀献礼”活动,服饰类春季新品低至七折、品牌最高十倍积分、进口化妆品三件以上8.5折等。记者在一家彩妆品牌专柜了解到,假期首日该专柜营业额同比增长了30%。

假日期间,不少市民选择外出聚餐,许多餐饮企业销售额实现增长。昨日,记者走访各大餐厅和商圈看到,不论是堂食正餐还是休闲茶饮,店内的食客络绎不绝,尤其是一些流量品牌在用餐高峰时段出现客人排队等位的现象。“不好意思,我们今天中午的餐位已经全部订出去了。”昨天中午11点,记者来到振华商厦八楼一家餐厅,门口的接待人员告诉记者,当天中午的堂食已经被订满。中午11点半,在用餐高峰期,火锅、自助餐等餐饮店铺门前,客人几乎都需要排队。“这两天我们的员工基本都是早上6点就开始准备,从上午一直忙到晚上,饭点一直都是满客状态。”西贝莜面村餐厅经理告诉记者。

清明假期前,由烟台市商务局主办的“仙境海岸 品重烟台——花样烟台约‘惠’而来”烟台春季消费季在烟台体育公园正式启动,成为烟台市全年促消费活动的重要内容之一。烟台春季消费季活动采用1(1个主会场)+10(10项主题活动)+N(多个区市)联动的形式,以“花季、游春、惠民”为主要活动线索,结合烟台春季特色开展丰富多彩的活动。

### 4月烟台有126场招聘会

## 春暖花开 “职”等你来

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 孙力伟)记者昨日从烟台市人力资源和社会保障局获悉,4月全市范围将开展126场次招聘活动,全力保障企业招聘需求,促进高校毕业生、退役军人、失业职工等群体就业。

广大用人单位在电脑端登录“烟台市人力资源和社会保障局”官网—“烟台人社网上办事大厅”—“单位登录”(可选择单位编号“即社保账号”或山东政务服务网两种方式登录)—“招聘求职专区”(在登录后“烟台市人力资源和社会保障局网上服务平台”页面最右侧),即可免费发布招聘信息、查看求职者简历、在线报名现场/网络招聘会。用人单位也可直接登录“烟台公共招聘网”,使用山东政务服务网账号进行登录。

求职者可关注“烟台市人力资源和社会保障局”微信公众号,点击“人社”—“微招聘”,访问手机端“烟台公共招聘网”。



↑扫码可查看招聘会信息

## 6—7日气温明显回升 一路飙升至27℃

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午,烟台市气象局发布最新天气预报:未来三天,烟台市以多云天气为主。其中,6—7日偏南风,气温明显回升,森林火险气象等级四级,为高风险,请注意防火。8日早晨到白天,受弱冷空气影响,南风转东北风,风力有所增强。

具体预报如下:  
5日夜间到6日白天:多云;

6日夜间到7日白天:多云;南风转东北风,海面5~6级转6~7级,陆地3~4级转4~5级;8~24℃。

■责任编辑 刘希恒/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



## 昆嵛山保护区板子口夫妻管护点: 以山为家 护林12年

本报记者 信召红

通讯员 姜伟 林宏岩 摄影报道)

4月3日,清明节前夕,记者驱车来到昆嵛山国家级自然保护区昆嵛镇板子口村。换上皮卡车,沿着山间曲折的石子路再走十几分钟,一处平坦开阔的小山头映入眼帘,这里便是板子口夫妻管护点。

曲恒国夫妇瞭望四周的山林。

“大家请注意,现在是火灾多发季节,

严禁一切野外用火活动,严禁带火种上山……”还没迈进管护点,就能听到大喇叭循环播放的防火警示语。护林员曲恒国和妻子董从娥身穿迷彩服,一人拿着望远镜瞭望四周的山林,一人则拿着进山卡口登记本,守着管护点入口处。

清明节期间,保护区气温开始回升,风大物燥,再加上村民祭祀活动增多,各种隐患叠加,是一年中森林防火最为紧要的关头。从3月中旬开始,曲恒国和董从娥就进入24小时“备战”状态。“一刮风,心里就有种恐惧感,赶紧拿起望远镜四处看看,确认山林没有着火点才放心。一下雨,心里就觉得敞亮。”山里的天气变化犹如一根无形的线,时刻牵动着夫妻二人的内心。到了晚上,两口子不敢睡觉,不停地瞭望山林,每隔一小时,就要向镇里报平安。

曲恒国和妻子同岁,今年59岁,两人的家就在板子口村。2011年,昆嵛山保护区工委管委会成立之初,二人响应政府号召,毅然把“家”搬到了山上,这一住便是

12年。为了守护好这片山林,夫妻俩很少下山,就连春节都是在管护点度过。

板子口管护点位于昆嵛山西南方向,管护范围北至板子口村,南至行政区界,西至初家庄村,东至林场界,管护面积28120亩。夫妻二人硬是靠脚,从茫茫丛林中蹚出了几条巡山路线。

4月份天气转暖之后,曲恒国就会起大早,带上干粮和水,开始一天的巡山工作。巡山过程中,除了清理一部分林下可燃物,清除火灾隐患,还要观察树林中有无枯死病树,及时报告,防止病害蔓延。山里没有现成的路,很多时候曲恒国都是从齐腰深的杂草里钻过去。“有的地方草长得比人还高,经常有蛇出没,我就拿个木棍搅一搅草丛,蛇感受到动静,一般就溜走了。”曲恒国告诉记者,巡山护林,遇到蛇是常有的事,说不害怕是不可能的,但为了肩上的这份责任,他愿意一往无前。

山中生活,衣食住行都不易。夫妻管护点的小屋面积只有30平方米,陈设简单,没有暖气,夏日透阳光,冬日吹冷风,最初连水都不通。这样的环境,曲恒国和董从娥早已习以为常。

护林、瞭望、巡山,日复一日,年复一年,夫妻二人扎根大山,早已把管护点当成了自己的家。记者问:“守山这么艰苦,会继续下去吗?”得到的回答是:“会,为了我们的绿水青山,这点艰苦不算啥。”

与栖霞市庙后、桃村两个镇接壤的张格庄镇,现有林地约2.7万亩,防火压力较大。森林防火期共设立村级防火卡口55处,以行政村为单位划分防火网格责任片区,村党支部书记担任防火卡口第一责任人,包村干部为卡口建设包帮责任人,护林员中午不得离岗。每处

卡口统一配备值班桌椅、记录本、灭火器、火种收缴箱、拉绳等物品、设施,严禁无关人员、车辆进山入林。实行“督导—汇报—反馈—整改—提升”防火卡口五步工作法,切实压实压实防火卡口值守责任。

“清明节前夕,山林里上坟人数陆续增多。”曲世东告诉记者,自己负责的巡查

路线有1.5公里,看到有群众在坟前扫墓,他就要上前面对面地宣传、监督和劝导,直至人家扫墓结束,他才离开。“不管是烧香还是抽烟,一不小心掉下火星子就有可能落在树下落叶和荒草丛中……”说话间,曲世东发现不远处的一处大樱桃园地堰边墓地前,一位扫墓的村民正摆好香烛准备点燃,他立即上前耐心劝导,经过一番交流,这位村民放弃了点香烛的想法。

上午9点半左右,文家村迎来了清明节扫墓的人流高峰,曲世东也进入一天中最紧张的状态。他一边引导扫墓群众有序出入山林,一边严查携带火种和易燃易爆物品进山入林的行为。

“现在,大家的山林保护意识逐渐增强,来了也不带火种,不抽烟。”曲世东说,即便如此,山林防火这根弦儿依然不敢松。清明节期间,从清晨到傍晚,所有消防员都在山上巡查,晚上7点下班之后,还要轮流值班值夜。

“只要我还干得动,我就会一直干下去,守护好这一片林子。”傍晚6点半,晚霞落日映红了山水,记者看了一下曲世东的“微信运动”,总步数是40068。

“只要我还干得动,我就会一直干下去,守护好这一片林子。”傍晚6点半,晚霞落日映红了山水,